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Предмет навчання 
(Що буде вивчатися) 

Розвиток космічної галузі є одним з розділів Діалогу високого 

рівня Україна-ЄС щодо поглибленого співробітництва. Важливе 

місце в цьому напрямку посідає дистанційне зондування Землі 

(далі – ДЗЗ), напрям, у якому нині працюють 

висококваліфіковані науковці, інженери й освітяни. Україна 

приєдналася до програми Європейського Союзу і 

Європейського космічного агентства із збору та обробки даних 

супутникового моніторингу Землі на глобальному рівні – 

«Copernicus». Освітня сфера не може залишитися осторонь 

тенденцій активного застосування супутникового моніторингу 

Землі як для географічних, так і для економічних та екологічних 

цілей. 

Мета (Чому це цікаво/потрібно 

вивчати) 

Головною метою курсу є формування в учнів компетентностей, 

пов’язаних із супутниковим моніторингом Землі, розвитком їх 

критичного та наукового мислення. 

Компетентності Інтегральна компетентність – здатність розв’язувати складні 

спеціалізовані задачі або проблеми в галузі середньої (у т.ч. 

профільної) освіти (за предметною спеціальністю А4.07 Середня 

освіта (Географія)) та вищої освіти, що передбачає застосування 

концептуальних методів освітніх наук, географічної науки, 

здійснення інновацій та/або проведення педагогічних 

досліджень за умови комплексності та невизначеності умов 

організації освітнього процесу. 

1. Загальні системні компетентності: 

ЗК1 – здатність набувати спеціалізовані концептуальні знання у 

процесі навчання та/або професійної діяльності на рівні новітніх 



досягнень, які є основою для оригінального мислення та 

інноваційної діяльності. 

ЗК3 – здатність до провадження дослідницької та/або 

інноваційної діяльності, проведення науково-педагогічних 

досліджень, прогнозування та презентування їх результатів; 

розробки, презентування освітніх проєктів та управління ними. 

2. Фахові (спеціальні) компетентності: 

ФК12 – здатність до здобуття спеціалізованих умінь та навичок 

вирішення проблем сучасної географічної науки, педагогіки, 

психології, методики навчання географії, організації краєзнавчо-

туристичної роботи, які необхідні для проведення наукових 

досліджень, провадження інноваційної наукової та педагогічної 

діяльності. 

Програмні результати  
(Чому можна навчитися) 

У результаті вивчення дисципліни студент досягає таких 

програмних результатів навчання: 

ПРН2 – знає та застосовує поняттєво-концептуальний апарат 

географії, теоретичні й емпіричні досягнення психології, 

педагогіки та методики навчання географії, що дозволяє 

пов’язувати й порівнювати різні погляди на проблемні питання 

сучасної географії та освітнього процесу з географії, 

організовувати дослідницьку роботу. 

ПРН8 – обирає шляхи розв’язання практичних задач у 

професійній діяльності з методики профільного навчання 

географії та позанавчальної роботи географічного, краєзнавчого, 

туристського спрямування, творчо застосовує методи 

формування ключових і предметних географічних 

компетентностей здобувачів у закладах освіти різного типу. 

ПРН10 – обирає форми та методи організації освітнього 

процесу з орієнтацією на світовий і національний рівень, 

володіє вміннями працювати в глобальному інформаційному 

середовищі за фахом, підбирати спеціальну літературу та 

картографічні твори. 

ПРН11 – демонструє володіння спеціалізованими уміннями та 

навичками розв’язання проблем сучасної географічної науки, 

педагогіки, методики навчання географії, які є необхідними для 

проведення наукових досліджень, провадження інноваційної 

наукової та педагогічної діяльностей. 

ПРН13 – використовує сучасні освітні та інформаційно 

комунікаційні технології в процесі навчання географії; володіє 

сучасними геоінформаційними технологіями та засобами ДЗЗ 

для вирішення експериментальних і практичних завдань у галузі 

професійної діяльності вчителя та викладача. 

Зміст дисципліни 
 

Змістовний розділ №1. Методологічні основи дистанційного 

зондування Землі 

Тема 1. Дистанційне зондування Землі як ефективний напрямок 

географічних досліджень. 

Тема 2. Фізичні та технічні основи ДЗЗ. 

Змістовний розділ №2. Практичне застосування 

дистанційного зондування Землі 

Тема 3. Дешифрування та інтерпретація супутникових знімків. 

Тема 4. Сфери застосування дистанційного зондування Землі: 

кліматологія, метеорологія та гідрологія. 

Тема 5. Сфери застосування дистанційного зондування Землі: 

геологія, ландшафтознавство та урбаністика. 

Тема 6. Сфери застосування дистанційного зондування Землі: 

лісознавство та агрономія. 



Тема 7. Сфери застосування дистанційного зондування Землі: 

охорона довкілля та моніторинг надзвичайних ситуацій. 

Критерії оцінювання роботи 
студентів 

Оцінювання якості знань студентів, в умовах організації 

навчального процесу за кредитно-трансферною системою 

здійснюється шляхом поточного та підсумкового (семестрового) 

контролю за 100-бальною шкалою оцінювання, за шкалою EСTS 

та національною шкалою оцінювання. 

Поточний контроль реалізується у формі опитування, виступів 

на практичних заняттях, експрес-контролю, контролю засвоєння 

навчального матеріалу, запланованого на самостійне 

опрацювання студентом тощо. 

Форми участі студентів у навчальному процесі, які 

підлягають поточному контролю: 

 виступ з основного питання; 

 усна доповідь; 

 доповнення, запитання до того, хто відповідає, рецензія 

на виступ; 

 участь у дискусіях, інтерактивних формах організації 

заняття; 

 аналіз джерельної та монографічної літератури; 

 письмові завдання (тестові, контрольні, творчі роботи, 

реферати тощо); 

 самостійне опрацювання тем; 

 підготовка тез, конспектів навчальних або наукових 

текстів; 

 систематичність роботи на практичних заняттях, 

активність під час обговорення питань. 

Максимальний бал за повну, вичерпну відповідь в усній або 

письмовій формі під час практичного заняття – 10 балів. 

Виконання практичних завдань та захист практичної роботи 

оцінюється максимум в 7 балів. 

Підготовка та захист реферативної роботи оцінюється 

максимум в 5 балів (при цьому враховується його зміст, 

оформлення, захист, анотація). 

Форми проведення контролю за окремими змістовними 

розділами під час вивчення дисципліни «Практикум з 

дистанційного зондування Землі»: комплексна письмова 

контрольна робота та комплексне тестування. 

За комплексне тестування чи письмову контрольну роботу 

студенти максимум можуть отримати 10 балів. Контрольна 

робота містить в собі як питання теоретичного характеру, так і 

практичні завдання з вивчених тем. 

З дисципліни «Практикум з дистанційного зондування Землі» 

передбачена така форма семестрового контролю як залік, який 

проводиться у кінці семестру. Максимальна кількість балів, яка 

може бути виставлена під час заліку, - 100 балів.  Підсумкова 

кількість балів з дисципліни визначається як сума балів за практичні 

роботи, усні відповіді та поточного контролю. За рішенням кафедри 

студентам, які брали участь у науково-дослідній роботі: роботі 

конференцій, студентських наукових гуртків та проблемних груп, 

підготовці публікацій за напрямком дисципліни, яка викладається, а 

також були учасниками олімпіад, конкурсів, тощо можуть 

присуджуватися додаткові бали. Таким чином, щоб отримати 



підсумкову оцінку з курсу «Практикум з дистанційного зондування 

Землі», студенти в процесі вивчення дисципліни повинні виконати 

всі практичні роботи, написати дві контрольні роботи, а також 

виконати завдання самостійної роботи, завдання науково-дослідної 

роботи (реферат, мультимедійна презентація), в усній або письмовій 

формі відповідати на поставлені питання під час практичних занять.  

У випадку отримання 35-59 балів (FX за шкалою ЄКТС) або 1-34 (F) 

за результатами семестрового контролю з дисципліни «Основи 

дистанційного зондування Землі» студент обов’язково здійснює 

перескладання для ліквідації академічної заборгованості. Для 

окремих студентів у разі наявності поважних причин (стан здоров’я, 

участь в олімпіадах, конкурсах, змаганнях тощо), підтверджених 

документально, розпорядженням по деканату можуть 

встановлюватись індивідуальні терміни складання заліку. 

Так за умов хвороби студенти після виходу на навчання приносять 

довідку, завірену у медпункті Університету, та реєструють її 

протягом трьох днів у деканаті факультету. Після цього їм 

продовжують сесію. 

Також студенти мають право на повторне проходження семестрового 

контролю за умов конфліктної ситуації між студентом та викладачем. 

Для цього за дозволом ректора формується комісія із перескладання 

(три особи) та визначається нова дата контрольного заходу. 

Політика курсу Під час вивчення дисципліни «Практикум з дистанційного 

зондування Землі» студенти мають регулярно відвідувати 

навчальні заняття згідно затвердженого розкладу або ж 

документально підтвердити важливу причину своєї відсутності 

(медична довідка, довідка з військомату, лист-клопотання щодо 

участі у певних культурно-масових, наукових, спортивних 

заходах тощо). 

В процесі навчання студенти мають дотримуватись принципів 

академічної доброчесності та загальноприйнятих норм етичної 

поведінки: зокрема не допускається з боку студентів 

списування, надання завідомо неправдивої інформації, 

фабрикація та фальсифікація даних, академічний плагіат та 

самоплагіат, несвоєчасне виконання чітко поставленого 

завдання, пропонування хабара викладачу, користування 

мобільним телефоном під час занять різної форми, а також 

іншими гаджетами під час контрольних заходів перевірки знань. 

Співпраця студента із іншими учасниками навчального процесу 

(викладачами, студентами, працівниками навчальних 

лабораторій, деканату, бібліотеки та ін.) має базуватись на 

принципах поваги, партнерства та взаємодопомоги, 

відповідальності, законності, соціальної справедливості, 

дотримання ділового етикету. 

Студент має право звертатися до викладача за додатковим 

поясненням матеріалу курсу чи змісту практичних завдань 

протягом робочого часу під час консультацій.  

Інформаційне 

забезпечення 

навчальні матеріали підвантажуються в Google Класі 

за адресою:  

ГК25М-Практикум з ДЗЗ ОНОЙКО Ю.Ю.       

онлайн-тестування відбувається на платформі 

Classtime: https://www.classtime.com  

https://classroom.google.com/c/ODA1MTU1NjkyNjI4
https://www.classtime.com/


Електронні джерела інформації: 
1. Copernicus [Електронний ресурс]  — Режим доступу до 

ресурсу: 

www.esa.int/Our_Activities/Observing_the_Earth/Copernicus/ 

Overview4. 

2. DroneUA в проекте National Geographic [Електронний 

ресурс] // DroneUA. — 2018. — Режим доступу до ресурсу: 

http://drone.ua/droneuav-proekte-national-geographic/. 

3. GIS Implementation [Електронний ресурс] — Режим 

доступу до ресурсу: http://gmtgis.com/gmtwp/services/gis-

implementation/. 

4. Ingraham C. Satellite data strongly suggests that China, 

Russia and other authoritarian countries are fudging their GDP 

reports [Електронний ресурс] / Christopher Ingraham // 

Washingtonpost. — 2018. — Режим доступу до ресурсу: 

www.washingtonpost.com/news/wonk/wp/2018/05/15/satellitedata-

strongly-suggests-that-china-russia-and- other- authoritarian-

countriesare-fudging-their-gdp-

reports/?noredirect=on&utm_term=.c7de72c4f56e. 

5. NASA [Електронний ресурс]  — Режим доступу до  

ресурсу: https://en.wikipedia.org/wiki/NASA. 

6. Planet monitoring Daily cadence, global coverage 

[Електронний ресурс]  — Режим доступу до  ресурсу: 

https://www.planet. com/products/monitoring/. 

7. Аерокосмічні методи [Електронний ресурс] — Режим 

доступу до ресурсу: http://ecology.udau.edu.ua/assets/files/024.pdf. 

8. Глобальна система спостереження за планетою Земля 

[Електронний ресурс] — Режим доступу до ресурсу: 

https://goo.gl/uuhmCk. 

9. Дрони і  супутники: моніторинг стану посівів впродовж 

сезону [Електронний ресурс]. — 2017. — Режим доступу до  ре 

сурсу: https://smartfarming.ua/ua-blog/monitoring-sostoyaniya-

posevov-v- techenie-sezona. 

10. Європейське космічне агенство [Електронний ресурс] — 

Режим доступу до ресурсу: 

http://cyclop.com.ua/content/view/1072/58/1/13/#24778. 

11. Історія фотографії в фото [Електронний ресурс].  — 

2012. — Режим доступу до  ресурсу: 

www.volynnews.com/news/rest/istoriya_fotohrafiyi_v_foto. 

12. Кочуб Е. В., Первинна обробка (нормалізація) даних ДЗЗ 

[Електронний ресурс] — Режим доступу до ресурсу: 

https://helpiks.org/6–84343.html. 

13. Мичак А. Г., Філіпович В. Є., Приходько В. Л. та ін. 

Аерокосмічні дослідження геологічного середовища. — 

Мінприроди України. Державна геологічна служба. — К., 2010. 

— 246 с. 

Матеріально-технічне 

забезпечення 

Ноутбук Packard Bell EASYNOTE TM85-JN-003RU 4Gb (1). 

Телевізор LG 42LA615V (1). 

Мультимедійний проєктор BenQ MS506 (1). 
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